

# 工作简报

第二十三期(总第 720 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年七月十五日

---

## 目 录

1. 学校学术委员会召开第八次全体会议
2. 我校召开英歌舞脸谱设计阶段性成果专家论证研讨会
3. 我校英歌舞传承调研团队深入国家级英歌舞非遗传承基地走访交流
4. 学校召开高职扩招 2024 届计算机应用技术专业消防专班毕业座谈会
5. 文化旅游学院赴南澳落实“双百行动”项目活动

## 我校召开英歌舞脸谱设计阶段性成果专家论证研讨会

7月4日上午，我校在金园校区教学二号楼1楼会议室召开英歌舞脸谱设计阶段性成果专家论证研讨会。学校党委书记王小辉，党委副书记方小铁，党委委员、副校长林育青，党委委员、党委办公室主任陈锦莹，艺术设计学院党总支书记、院长周小酉与汕头市文化馆副馆长陈少冰，广东潮剧院原副院长、一级导演郭楠，广东潮剧院一级舞美设计师曾育妮，潮阳区文化馆原馆长翁木顺与国家级非遗项目英歌（潮阳英歌）省级传承人林芳武多位专家莅临参会。

会议中，学校英歌舞设计与创作团队成员分别介绍了脸谱的设计思路与人物背景，展示了我校对英歌舞传统文化的深刻研究与创作精神。专家们对脸谱设计给予了高度评价和提出了专业的建议。

会上，王小辉书记强调，科学化、规范化、严谨化的非遗文化传承对于英歌舞的未来发展至关重要，并提出了五点建议：首先要深入了解英歌舞的起源和历史；其次是聚焦重点领域实现突破；第三要加强理论研究，深化对英歌舞文化价值的认识；第四是为英歌舞的传承与发展提供必要的支持和保障；最后提倡创新思维，推动英歌舞在新时代焕发新的活力。

此次研讨会不仅为英歌舞脸谱设计提供了专业的论证和指导，也为非遗文化的传承与发展搭建了一个交流和合作的平台。我们期待，通过各方的共同努力，英歌舞这一宝贵的文化遗产能够在新时代绽放更加夺目的光彩。

（艺术设计学院）

## 我校英歌舞传承调研团队深入国家级英歌舞非遗传承基地走访交流

学校英歌舞工作在党委书记王小辉的精心组织与引领下迈入了一个新的高度。7月9日至11日，党委副书记方小铁带领英歌舞传承调研团队，深入汕头潮阳后溪、汕尾陆丰甲子、揭阳普宁南山等国家级英歌舞非遗传承基地，开展了一系列走访调研活动。

走访中，我校团队成员有幸与多位英歌舞非遗传承人进行了深入的交流。后溪队的林芳武大师、甲子队的林炳光大师与南山队的陈来发大师不仅向团队展示了英歌舞的精湛技艺，而且详细地解析了英歌舞的起源与发展史，极大地加深了团队成员对这一传统艺术的理解和认识。

通过这次走访，学校英歌舞团队获得了许多宝贵的研究资料，并在与大师们的交流中汲取了灵感与创意，为学院英歌舞的科研方向拓宽了新的思路。学校将继续秉承“德智体美劳”的五育并举人才培养体系，致力于构建具有“汕职特色”的潮汕文化传播品牌，为传承和发展潮汕英歌舞文化贡献力量。

（艺术设计学院）

### 学校学术委员会召开第八次全体会议

7月3日，学校第六届学术委员会第八次全体会议在院本部召开。会议由学术委员会主任委员、副校长林育青教授主持。

会议学习了习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的讲话。

会议审议了专家组关于2024年院级课题拟立项的评审结果、2024年高层次人才科研启动项目拟立项的评审结果，以及科研设备处关于历年院级课题结题和撤项的形式审查结果、广东省教育厅科研项目重要变更事项。

会议还听取了科研设备处关于上半年学校省级以上科研项目申报与立项等工作情况的汇报，并对学校下半年科研工作的开展提出指导建议和建议。

（党委办公室）

### 学校召开高职扩招2024届计算机应用技术专业消防专班毕业座谈会

7月4日下午，学校高职扩招2024届计算机应用技术专业毕业座谈会在金园校区召开。汕头市消防救援支队邱训正政委，政治部严秋平主任，学校陈庭照副校长等领导出席座谈会，会议由陈锦德主任主持。汕头市消防救援支队，学校教务处、成人教育部等相关部门领导、老师及

2024 届计算机应用技术专业全体毕业生参加了毕业座谈会。

陈庭照对即将踏上新征程的消防专班毕业生们表示祝贺，并对同学们寄予厚望，希望大家能将所学知识结合到消防事业上，未来无论身处何地，都铭记母校教诲，鼓励大家不忘初心、勇敢追梦，树立终身学习、学无止境良好习惯，明确人生目标，努力奋斗，建功立业，回报社会。邱训正感谢学校各位领导、教师三年来对消防专班培养，希望全体学员不辜负母校的期望，将所学的计算机应用技术融入日常工作中，用科技的力量提升消防工作的效率性与安全性，为守护人民生命财产安全贡献更大的力量。座谈会上，学员代表张林盛、王国杰、学生班干部代表田林博，分享了三年的学习感悟和对未来的展望，表达了对师长的感恩之情与真诚祝愿。

（成教部）

### 文化旅游学院赴南澳落实“双百行动”项目活动

7月5日上午，文化旅游学院院长黄小铭一行拜访南澳县文化广电旅游体育局，就“双百行动”中大学生志愿讲解队项目进行深入商洽和对接。此行旨在积极响应“双百行动”号召，共同探索高等职业教育与地方文化旅游产业融合发展的新路径。

在交流座谈会上，南澳县文化广电旅游体育局副局长郭泽川对文化旅游学院一行的到来表示热烈欢迎，鼓励志愿讲解队的同学们通过参与讲解工作，在实践中学习和提升专业技能，为南澳县的文化旅游事业贡献力量。黄小铭介绍了文化旅游学院的专业特色及发展情况，并指出“双百行动”是连接高校与地方、理论与实践、青年与社会的桥梁，对于推动文化旅游事业的繁荣发展具有重要意义。学院将通过与南澳县的紧密合作，为学生提供实践平台，不断培养能够服务地方经济社会高质量发展的专业人才。

座谈结束后，文化旅游学院一行实地调研参观了志愿讲解队的主要服务阵地——南澳县海防史博物馆。师生们深入了解博物馆的历史文化背景和志愿服务设施，一件件珍贵的文物、一幅幅生动的历史画卷，让

大家深刻感受到了南澳县深厚的文化底蕴和独特的历史魅力。随后，文化旅游学院一行还考察了志愿者住宿地南澳人才驿站，对住宿条件、生活设施等进行了全面了解，为即将开展的志愿服务工作打下坚实的基础。

此次拜访不仅加深了文化旅游学院与南澳县文化广电旅游体育局的合作关系，更为“双百行动”在南澳县的落地生根奠定了坚实基础。未来，双方将携手并进，共同探索更多合作领域，为南澳县的文化旅游产业发展贡献智慧与力量，同时也为大学生志愿者们提供更为广阔的成长舞台。

（文化旅游学院）